

# АНГАРСКУ — ПРЕКРАСНОЕ ЛИЦО

**Н**АША газета неоднократно выступала по вопросу благоустройства и озеленения города, публиковала письма трудящихся. Горожане хотят увидеть свой Ангарск цветущим и благоустроенным.

Но мало только желать. Надо не жалеть сил работать над этим, беречь и растить то, что посажено. Каждый год на улицах и в кварталах высаживаются тысячи деревьев и кустарников. Газоны засеиваются травой. Но из высаженных деревьев выживает лишь незначительная часть. Остальные вытравываются и ломаются. Беспощадно уничтожаются газонные посевы.

Кто же за нас будет беречь это богатство, дорогие товарищи ангарчане? Пусть каждый поставит перед собой за-

дачу вырастить хотя бы одно дерево. Именно вырастить, а не только посадить. Пусть каждый не проходит мимо хулигана, ломающего дерево и топчущего газон.

Сегодня мы начинаем публиковать материалы массовой рейды общественной приемной газеты. Первая часть этого рейда посвящена озеленению.

В текущем году это важное дело проводится с большой раскачкой.

Предприятие нефтяников должно было благоустроить газоны и провести посадку деревьев на проспектах Карла Маркса и Кирова, на улицах Иркутской и Олега Кошевого. Но ничего не сделано. Не проведено благоустройство на ул. Ленина коллективом ТЭЦ-1. Энергетики ТЭЦ НПЗ

медленно развертывают работу на порученном участке по ул. Ворошилова. Даже территорию своего Дома культуры коллективы энергетических предприятий до сих пор не благоустроили.

Среди коллективов, плохо занимающихся озеленением отдельных участков, следует также назвать мехколонну № 30, урс нефтяников, швейную фабрику.

Особо следует остановиться на сквере Дворца культуры нефтяников. Этот сквер стал излюбленным местом отдыха ангарчан. Но он до сих пор не очищен от хлама и мусора. Спрашивается, когда же думают товарищи проводить благоустройство, если зелень уже распускается и через 5-7 дней за озеленение братья будут уже поздно.

Среди других предприятий несколько лучше ведут озеленение и благоустройство ЖКО района крупноблочной застройки, ЖКО цементного завода и ЖКО нефтяников. Последние уже высадили 3610 деревьев. До конца весеннего озеленительного сезона они посадят еще 1400 деревьев и 10000 кустарников, засеют травой 15000 кв.м газонов.

Но это крайне недостаточно. Надо, чтобы домоуправления подняли на эту работу общественность, организовали ребят на охрану зеленого друга.

Теперь о выполнении решений горисполкома о сносе и вывозке из кварталов железных коробов - гаражей. Городской отдел милиции, горкомхоз, жилищные и общест-

венные организации крайне нерешительно берутся за это дело. Не пора ли со всей строгостью спринуть и наказать самовольщиков и поактивнее выполнять решение горисполкома о наведении должного порядка в Ангарске?

Нельзя не сказать и об очистке кварталов и улиц нашего города. В этом вопросе не все еще продумано.

Мы, ангарчане, должны сами заботиться, чтобы наш город имел прекрасное лицо, был чистым.

Товарищи, будь аккуратен, не сорни на улицах и в кварталах, береги и выращивай деревья и кустарники, цветы. Останови другого, если он не бережет зеленого друга.

Наш Ангарск должен стать прекрасным городом-садом.

## ЗАКАЗЫ ДРУЗЕЙ

На электромеханический пришла телеграмма. Телеграмма, каких на завод приходит много. Срочно просили выполнить заказ. Заказчик — друг ангарчан — Крениковский металлургический комбинат. В этом году болгары готовят к сдаче в эксплуатацию агломерационную фабрику. Для ее работы нужны магнитные станции. И много!

Эту работу на электромеханическом поручили выполнять лучшему на заводе цеху № 3.

Мы позвонили в цех. К телефону подошел начальник третьего цеха Николай Михайлович Устинин. Мы попросили его рассказать о коллективе, чем заняты сейчас люди цеха, над чем они работают.

Тов. Устинин рассказал, что сейчас коллектив приступил вплотную и в полном объеме к выполнению заказа для Народной Республики Болгарии. Рабочие с большим желанием монтируют болгар магнитные станции, и заказ друзей будет выполнен, конечно, без задержки. У коллектива есть для этого все возможности.

Цех, как правило, заканчивает выполнение заказов на 2-3 дня раньше срока и из месяца в месяц перевыполняет производственные задания. Именно поэтому то коллективу и присуждено за первый квартал переходящее Красное знамя завода. А 22 мая стало из-

вестно, что заводской комитет присудил третьему цеху первые показатели в социалистическом соревновании за апрель месяц.

Майские праздники коллектив Устинина ознаменовал тем, что выполнил годовой план, внося в заводскую копилку 5500 рублей, полученных от рационализаторской работы.

— О цехе можно рассказывать много, — сказал тов. Устинин. — Здесь работает в основном молодежь, увлекающаяся спортом. Поэтому совсем неслучайно, что наш цех стал лидером зимней заводской олимпиады и лауреатом заводского конкурса художественной самодельности.

Активно участвуют в общественной жизни завода производственники: бригадир коммутатчиц Элеонора Бабушкина, бригадир электрослесарей Алексей Кириухин, старший мастер Михаил Николаевич Бутаков, коммутатчица Надя Касаткина, электрослесарь Сергей Быков, контролер Елена Виноградова.

После выполнения заказа для кремиковцев цех приступит к выполнению срочного заказа Березниковского комбината.

А. КИМ.

## ГОРЯЧАЯ ПОРА

Нынешняя весна была чересчур напизной. Неожиданно после потепления наступили заморозки, поломавшие все графики посевных работ в совхозе «Китойский».

Поэтому в эти дни во всех отделениях совхоза особенно горячая пора. Труженики совхоза прилагают все силы к тому, чтобы в ближайшие три дня закончить сев пшеницы. По состоянию на 25 мая было засеяно 715 га, остается еще 300. Посажено 236 гектаров картофеля из 450. Посадку картофеля намечено завершить к 1 июня.

Вчера приступили к посеву кукурузы. Ею будет засеяно в этом году 400 гектаров. По всем расчетам, посевные работы по кукурузе закончатся к 5 июня. В отделениях совхоза посажено и посеяно 56 гектаров овшей. Сейчас идет массовая посадка капусты.

Ныне совхоз вносит большое количество удобрений. Поля получили уже 250 тонн удобрений и около 900 тонн аммиачной воды.

Чтобы лучше и быстрее внести удобрения, кузнец центральных мастерских Гавриил Лабковский и механизатор Одного отделения Константин Бирюков сконструировали машины, которые хорошо зарекомендовали себя в работе.

С. БОРИСОВ.

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Пролетария всех стран, соединяйтесь!

Орган Ангарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания  
13-й  
№ 104 (2304)  
СРЕДА,  
27  
МАЯ  
1964 года  
Цена 2 коп.

## ПО ТРАССАМ СЕМИЛЕТКИ

**К** ГОДОВОМУ техническому осмотру всех автомобилей коллектив автобазы первой автобазы готовился тщательно. И вот результаты: коэффициент технической готовности составил 95 процентов при плане 86 процентов. Средняя оценка 4,71 балла — самая высокая среди автобаз управления автомобильного транспорта.

Технический осмотр несколько выиграл водителей из ритмичной работы.

Но уже начиная с 20 мая дружный коллектив автобазы взял курс на выполнение взятых социалистических обязательств.

План пяти месяцев труженники автобазы выполнили еще 9 мая. Сейчас водители возят по дорогам груз июня. В основном это дороги ударной стройки Ангарского нефтеперерабатывающего.

Часто можно видеть на пусковых объектах Ивана Большакова. Уже

больше 10 лет водит он машину. Техническое состояние ее отличное.

Всегда готов в путь ЗИЛ Михаила Ильина. Михаил за рулем 16 лет. Недавно он стал коммунистом. Перевыполнять сменные задания вошло у него в норму. Нередко ему приходится доставлять груз на берег Байкала. И если за рулем Ильин — строители уверены, что груз будет доставлен вовремя.

Не отстают от то-

варщей и шоферы Владимир Иванович Борнсов, Василий Курьяков, водители МАЗов Владимир Дятчин, Константин Подкаменный, Фарит Мингазов, Н. Кравчук. Их машины подвозят строителям нефтехимии бетон, металлоконструкцию и оборудование.

Каждое утро из ворот автобазы уходит в путь ЗИСы, ЗИЛы, МАЗы. Опытные водители ведут их по трассам семилетки.

А. ДНЕСТРОВ.



Не смолкает шум стройки на пусковых объектах Ангарского нефтеперерабатывающего. Еще бы! Ведь это Веселюжная ударная стройка. Ката-

литический крекинг... На его монтаже отлично трудится бригада монтажников-высотников т. Цвигуна. Ответственная работа по плечу им.

На снимке вы видите одного из лучших монтажников бригады Андрея Цирульника.

Фото В. НЕБОГИНА.

## На строительных площадках

Степан Лучков, Алексей Поляков, Владимир Бельков, Василий Довженко, Федор Юрлов поднялись на чердак нового дома в 179 квартале. Крыши еще нет. Она лежит пока внизу, на земле.

— Тумбочки низкие сделали... Придется самим добавлять кирпич. — замечает один из плотников. «Тумбочки» — это квадратные столбики из кирпича. Они выстроились во всю длину чердака. На эти подставки встанут деревянные стойки, которые будут держать всю крышу.

Высота. Кабина крана гиганта совсем рядом.

— Вира! Наверх поднимаются первые детали: шифер, доски, деревянные брусья.

— Шиты! Поворот ручки — и крючок крана ныряет вниз за

деревянными щитами — так строители называют решетку, изготовленную из четырех стропил и переречных реек.

Топором махать плотнику приходится мало: деревянные щиты и другие детали изготавливаются на ДОНЕ. Ребятам остается их правильно се-

ли двенадцать разных вариантов разных людей. Давайте познакомимся с ними. Вот Алексей Поляков. С виду он самый пожилой из пятерых. Крупное лицо. Высокий рост. Любит охоту. Ребята смеются: «Только набил патроны — и охотничий сезон кончился!»

— Один разок все-таки

Владимир Бельков и Василий Довженко почти одинакового роста. Оба приземистые и сильные, оба плотники-жестянщики. Бельков то и дело подает команду: «Вира!», «Майна!». Довженко больше молчит.

Николай Гримов — парень косая сажень в плечах — уже несколько

достойные трубы, бетонируют...

Высота! Отсюда видны почти все крыши. На улицах свежо и сморозисто пахнет хвоей: квартал построен в сосновом лесу. Здания тут — словно наглядное пособие для желающих исследовать развитие жилищного строительства. Вот улица совершенно одинаковых, «с строчку» поставленных стандартных домов, новеньких — с иголочки!

— Немногом более года назад начали строить первый дом в 179 квартале, а теперь, посмотрите, люди живут, радуются... Счастливы! — говорит Степан Лучков.

Сказано это от всей души, с гордостью! С гордостью потому, что каждая крыша, сделанная бригадой, — это виза на въезд в красивый дом еще сотни новоселов...

П. ЛУЧШЕВ,  
наш нептатный корреспондент.

# ПО КРЫШАМ ГОРОДА

брать, подогнать и укрепить...

Часть стропил уже стоит. На них набивают металлические свесы, шиферные листы, закрепляют ограждение, ставится конек — завершение крыши. Всего пять-шесть дней — и крыша готова.

В бригаде Николая Гримова из СМУ-1 двенадцать человек. Но на пятнадцатом доме только пятеро. Остальные делают крыши на других объектах.

Крыши крепко сдружи-

успел побродить, — признается Алексей.

Степан Лучков невысокий ростом. Хороший плотник, Весельчак и балагур. Руки натруженные, жесткие: в ладонь трудно воткнуть занозину. Степан успевае везде: наращивает кирпичные столбики, подставляет под прогон стойки. Работает живо, спорно...

Федор Юрлов художок. Выглядит молодо. Опытный жестянщик. Очень подвижной. Ходит по речечатой крыше, как по лестнице.

лет руководит бригадой. Чуткий воспитатель, настоящий рабочий человек. Вечерами ходит в вечернюю школу, повышает свое образование. Его нет среди пятерых: он поднимает крышу где-то в Иркутске.

...Их всего двенадцать. Называют их плотниками. Но это не только плотники. Все они овладели профессией жестянщика и другими. Поэтому, когда нечего крыть, они сами для себя заготавливают металлические свесы, во-

# „ОСТАНОВИСЬ, МГНОВЕНИЕ!“

(Фотовыставка „Семилетка в действии“ — в Ангарске)

**В ПЕРВЫЕ** в Ангарске во Дворце культуры нефтяников экспонируется передвижная выставка художественной фотографии «Семилетка в действии», на которой представлено более ста черно-белых и цветных работ из фойев Всесоюзных фотовыставок, организуемых ежегодно с 1960 года Министерством культуры СССР совместно с Правлением Союза журналистов СССР и редакцией журнала «Советское фото» в целях широкой пропаганды успехов коммунистического строительства и достижений советского народа.

Сейчас, когда большое внимание общественности привлечено к искусству, можно увидеть даже на примере данной передвижной выставки, что лучшие произведения нашего боевого фотоскусства отличаются художественностью и вместе с тем страстной публицистичностью.

Несмотря на сравнительно небольшой объем, выставка тематически предельно широка. Семилетка — это не только план экономического развития. Это вся наша действительность, наполненная большими и малыми свершениями.

И прежде всего — люди, их труд, быт и надежды. ...Это не должно быть

говорят своей работой мимский фотокорреспондент Михаил Ананшин.

1961 год. Прошло 20 лет со дня героической обороны Бреста, но ветеранам войны, участникам оборон, съехавшимся через 20 лет, не забыть тех дней никогда. Автор снимка, участнику Отечественной войны, близки и понятны чувства людей, связанных крепкой солдатской дружбой. И он запечатлел момент, когда, охваченный тяжелыми воспоминаниями, прильнул к искверканной каменной глыбе один из защитников Брестской крепости, ныне доцент Алма-Атинского университета Владимир Фирсов. Здесь, в Бресте, он потерял ногу, здесь его тяжело раненого титлеровцы захватили в плен. Этого действительно забыть нельзя...

Далеко в прошлое ушли события войны, но не стирается память о горе и страданиях, которые принесла нашему народу война. Что бы ни происходило в мире — человек с фото-

аппаратом всегда в гуще событий. Зритель, придя на выставку, сможет увидеть и лавораму «Братской ГЭС» Н. Перка, и ошугить холед Арктики, состояя у работы С. Преображенского, побывать и на колхозных плантациях, и в цехах заводов.

Наряду с работами старейших наших мастеров, таких, как Л. Иванов («Портрет народного художника СССР, лауреата Ленинской премии В. А. Фаворского»), В. Мальшев (портреты актрис Майи Менглет и Татьяны Самойловой), на выставке представлены и произведения молодых, но получивших признание как в нашей стране, так и за рубежом, молодых корреспондентов Виктора Генде-Роте и Евгения Кассина.

«Мать Героя» и «Бережка» (работы В. А. Генде-Роте) — снимки столь различные и по тематике, и по изобразительному решению. На первом — мать космонавта Юрия Гагарина, которую с большой теплотой,

уважением и вниманием представляет народу Н. С. Хручев, пришедший встретиться ее сына.

Утомлено от пережитых волнений, но светится радостно лицо пожилой, скромной женщины. Интересно построен кадр: перед нами два человека, но тем не менее ощущается и многолюдие, и ликование, и присутствие самого героя.

В тонкой изящной гамме тем же автор дает героино прославленного ансамбля «Бережка».

На выставке обращают на себя внимание работы Е. Кассина «Утренняя роса», сцена из балета «Каменный цветок» и особенно работа «Вода пришла в Кара-Кумы», на которой мы видим пожилого турмана, который с трепетом, как какой-то драгоценный баязкам, пьет из своих золотых, исцарпанных рук воду. В этом жесте — многовековая тоска жителей пустыни по жителюной воде, огромное счастье. Автор с большой симпатией «выписывает» каждую

морщинку лица своего героя и вместе с тем в этом портрете дает торжественный образ всего туркменского крестьянства. Неслучайно этот снимок на Всесоюзной выставке 1962 года был отмечен дипломом первой степени.

Каждый год жюри Всесоюзных выставок отмечает лучшие работы дипломами трех степеней и грамотами за лучшее изобразительное решение. Можно с уверенностью сказать, что большинство представленных на данной выставке фоторабот отмечено той или иной наградой.

Некоторые работы, как, например, «Это не должно повториться» М. Ананшина, «Решающий ход» Б. Ромашова, «Молодожены» М. Окушко, отмечены золотыми и серебряными медалями на международных конкурсах.

Большой интерес вызывают у зрителей пейзажи В. Ардабаева. Это «Тинина», «Туман над Волгой», которые отличаются тонкостью, воздушностью, Кста-

та, эти снимки показывают, что не только профессионалы, но и любители создают художественные произведения фотоскусства.

Немало на выставке и цветных фотографий. Большими мастерами цветной фотографии являются В. Влодина, К. Влодина. Их произведения отличаются сдержанностью цветовой гаммы, что свидетельствует о хорошем вкусе автора. Сколько тонкости, лиризма в натюрмортах и пейзажах Влодиных «Синий цветок», «Ромашки», «Отражение» и т. д.

Зритель, пришедший на выставку, не пройдет равнодушным мимо замечательных жаровых снимков, на которых с большой теплотой и юмором изображены дети.

Думается, что эта выставка сыграет большую роль как в познавательном, так и в эстетическом отношении, а также будет в какой-то степени и школой для ангарских фотолюбителей.

А. БРОДСКАЯ,  
директор передвижной выставки «Семилетка в действии».

# Только вперед, пионерия!



**В 10 ЧАСОВ** утра ко Дворцу пионеров стали стекаться ребята. Потом они прошли по улицам города и направились на стадион «Ангара». Здесь, на стадионе, состоялся парад комсомольской и пионерской колонн школ города Ангарска.

Открывает парад комсомольская колонна — впереди Красное знамя городской комсомольской организации и знамена пионерских дружин. Идут отряды лучших комсомольских организаций школ

города — интерната имени Ленина, школ № 25, 10, 17. Среди колонны — класс вожаков 27 школы. Комсомольцы школ показали, на что они способны, во время субботников на ударной комсомольской стройке. И сейчас здесь, на параде, они идут очень здорово! Молодцы комсомольцы! Замыкает шествие комсомольской колонны отряд «Союза четырнадцатилетних». Кстати говоря, в нашем городе первыми в стране при комсомольских организа-

циях созданы отряды этого союза.

На дорожку стадиона вступила пионерская колонна. Первыми идут отряды победители соревнования «На лучший пионерский отряд города». Это — отряд имени Фиделя Кастро 27-й школы, отряд 6 «Б» интерната имени Ленина, отряд 4 «А» класса 22-й школы. Когда на дорожках появились отряд имени Фиделя Кастро, сильнее на трибунах зааплодировали — весь отряд одел в форму кубинских пионеров.

Над стадионом раздается мужественные слова: «Родине или смерти!».

В Ангарске прижилось очень хорошее дело — создание пионерских отрядов по интересам. И вот эти отряды — участники парада. Здесь и юные моряки, и отряды зеленого патруля, и юных санитаров. Появление отряда «Юный дзержинец» тепло встретили присутствующие.

А вот идут яростные и непохожие, идут презрительные «грошевой уют» — туристы.

Парад подходит к концу. На дорожке стадиона появляются машины. На них живые скульптуры молодогоardeйса, Александра Матросова, Павла Морозова, Тимура и его команды.

Молодцы, просто молодцы пионеры и комсомольцы драматической студии Дворца пионеров. Их живые скульптуры вызывают восхищение зрителей.

Парад окончен. Пионерии поздравляют М. М. Ткаченко, секретарь горкома КПСС,

## Репортаж о пионерского праздника

С. Г. Тахтамышев — зав. горкомом, В. Юрченко — секретарь горкома комсомола. Дается команда поднять флаг. И под величавые звуки Гимна Советского Союза взмывает на мачте красивый флаг. Потом состоялось чествование отрядов — победителей. Члены гордского штаба юных пионеров сдают рапорта о трудовых делах пионерии города. Сдается также рапорт о трудовых делах и школьной комсомолки.

...И вот на поле стадиона юные спортсмены школ № 25, и 29. Они показывают волевые упражнения. На трибуне скандируют: «Молодцы, молодцы!» Праздник оканчивается. Репортеры раздают слова: «Тебе, комсомольца, тебе, пионер, ищадом присвоено имя Сталина. В светлое завтра шагайте уверенно, юность страны за собою ведя!»  
Конст. КАРЖУК.

# ТОВАРИЩ! РЕЙД газет ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

## ВЫРАСТИ ДЕРЕВО

### ПУСТЬ ГОРОД СТАНЕТ КРАШЕ

НАШЕМУ городу немногим более десяти лет. Конечно, он очень и очень юн. Его не сравнить, например, с Иркутском, которому уже за триста. Или Омском — одним из старейших городов Сибири.

Но посмотрите, как вырос он за эти годы: благоустроенные дома, хорошо спланированные кварталы, широкие асфальтированные улицы. Таких подарил нам наш город строители. Остальное зависело и зависит уже от нас, от тех, кто живет в нем, и тех, кто по долгу службы обязан следить за порядком в нем, — работников жилищно-коммунальных учреждений. Благоустроить кварталы, озеленить их и сохранять зелень, оборудовать площадки для детей, школьников и самых маленьких — это забота работников домоуправления и самих жителей.

Итак, наш город живет свою тринадцатую весну. А весна, как известно, самая удобная пора для работ по благоустройству и озеленению. Как используется она в нашем городе? Как обстоят дела с благоустройством и озеленением кварталов? Как оборудуются детские площадки? Наметьте себе эти вопросы, общественная приемная релакции вышла в рейд.

Каково же наше впечатление? Все проверяющие пришли к одному выводу: вопросам благоустройства в городе уделяется недостаточное внимание, правда, ЖКУ нефтяников, ЖКО цемзавода и квартала крупноблочной застройке ныне ведут работы более активно, чем в прошлые годы. И все-таки она не получила должного размаха. Мы побывали во многих кварталах — 55, 59, 81, 82, 85, 86, 88 и других. И везде положение не блестящее. Главная беда, на наш взгляд, заключается в том, что этим слабо занимаются жилищно-коммуналь-

ные управления, а также их домоуправления и райжилотделения, расположенные в кварталах. Они в свою очередь плохо поднимают общественность, а без нее, вполне понятно, они не могут многого сделать.

Среди кварталов, которые мы обошли, были и старые, ровесники городу, и новые, которые живут свою вторую, третью весну. И что характерно: в тех и других посадки идут на одном (не очень активном) уровне. Но если для новых кварталов — 85, 86, 91, 93 — этот уровень терпим, то для остальных-то он не приемлем. Ведь тот факт, что в старых кварталах каждую весну продолжают сажать деревья, говорит о том, что в них плохо заботятся о сохранении насаждений. Здесь поступают по принципу: посажено — и с плеч долой.

В домоуправлении № 11 часть товарищей из нашей рейдовой бригады попала на собрание жильцов, обсуждавших как раз вопросы благоустройства. По тому, как прошло это собрание, можно судить, что положение в 55, 59 кварталах едва ли изменится к лучшему. Потому, что это было не деловое собрание, намевшее конкретные меры, а говорильня. Хотя здесь была

высказана стоящая мысль: пусть каждая семья посадит и вырастит в своем квартале хотя бы одно дерево. За эту мысль и ухватиться мы управляющей т. Жданко, наделить домовый комитет, уполномоченных подъездов. Вот тогда была бы практическая отдача. А так что: поговорили и разошлись. Положение же, между тем, в этом квартале не из лучших: деревьев мало, детские площадки оборудованы плохо, скамейки (которых тоже не густо) не приведены после зимы в порядок. Такое положение с охраной насаждений во многих, можно сказать, почти во всех кварталах города. Вот 73, 74, 88, 76, 78, и везде то же самое: сажать и ломать. Зелень сохраняется лишь там, где кто-то из жильцов по собственной инициативе берет над ней опеку. Это не исключение, это правило. Поэтому вольные дороги мысли, высказанная на собрании в домоуправлении № 11 — пусть каждая семья вырастит дерево, пусть каждая семья посадит цветы. Если провести это предложение в жизнь, наш город в скором времени станет садом.

Мы не случайно называли вначале такие города, как Омск и Иркутск. Сумели же их жители превратить свои города в сады! И только благодаря тому, что в дело озеленения включился

каждый, а жилищно-коммунальные учреждения подготовили хорошую материальную базу: организовано завезли землю, саженцы, создали условия для полива. Полив — неотъемлемое условие сохранения саженцев. Как ни странно, у нас в городе это часто превращается в проблему. В большинстве семей нет ведер. (Зачем они при наличии водопровода и при наличии кранов на улице?). Но беда в том, что многие краны не исправны, а если и исправны, то их нельзя использовать из-за отсутствия шлангов.

Таким образом, сохранение зеленых насаждений один из главных вопросов благоустройства города. В кварталах об этом должны заботиться жильцы, на улицах закрепленные за ними предприятия, школы и другие учебные заведения. Очень хорошую инициативу в этом отношении проявили педагога и ученики школ № 10, 27, 26, 19. Они взяли шефство над улицами. И вот уже у школы № 10 цветет тополя, каждое лето расцветает улица Школьная, где находятся 19, 26 и 27 школы.

Говоря о сохранении зеленых насаждений, нельзя умолчать и о том, как плохо охраняется в наших кварталах естественный лесной массив. Наш город расположен в чудесном сосновом лесу. В новых кварталах строи-

тели оставляют целые рощи. Нужно уметь использовать их, оборудовать и благоустроить. Но в большинстве кварталов мы наблюдали обратное: лес не только не берегут, но варварски уничтожают: выламывают молодую поросль, обдирают сосны и березы, сбивают в них гвозди, а затем опутывают веревками для сушки белья. Такую картину мы наблюдали во многих новых кварталах — 88, 89, 91, 85 и других. Обидно, что даже этот бесценный дар природы мы не можем использовать разумно, похозяйски для самих же себя.

Сегодня мы задела лишь один вопрос благоустройства города. Но наша бригада продолжит рейд. Мы расскажем о том, как идет благоустройство в отдельных кварталах, расскажем о людях-энтузиастах, отдающих много времени и сил ради того, чтобы его квартал стал садом, будем говорить о тех проблемах и недостатках, которые встретились на нашем пути.

**Н. АНИЩЕНКОВА, Н. БАРИНОВ, Н. ГОЛЬДБЕРГ, А. ЗАМАШИКОВА, И. САМЦОВА, И. МАУРИН, А. УЛАХАНОВ, И. ГАНУШ, М. ЛЕХОНОВ, А. ЯНКОВСКИЙ, Я. ЯНЦЕН, В. КУРЯТНИКОВА, И. ДОРОФЕЕВА, Х. ЗАУСАЕВА,** сотрудники общественной приемной релакции.

## „А ВОЗ И НЫНЕ ТАМ...“

ВЕСНА подходит к концу. Сейчас в городе идут работы по благоустройству территории, озеленению улиц, кварталов. Жители города разбивают клумбы, высаживают цветы, декоративные кустарники. Каждый стремится сделать Ангарск еще более красивым.

Но однако это удается не везде. На VIII сессии городского Совета было принято специальное решение о вывозе железных гаражей из кварталов в специально отведенные для этого места. Но владельцы этих железных коробок в большинстве своем и не думают выполнять решение, а из-за этого большинст-

ву жителей приходится терпеть много неприятных минут. Во-первых, своими машинами, мотоциклами владельцы ломают деревья, кустарники, изодят на нет всю зелень, делают в неполюженных местах дороги. Жители должны к тому же дышать бензином, слышать по утрам треск мотоциклов.

Вот, к примеру, на площадке домоуправления № 4 в 75 квартале только в одном месте стоит 13 железных гаражей. Большинство из них прилажлив лицам, не проживающим в этом квартале.

Домоуправление № 4 и товарищеский суд, жители домов № 5, 6, 7, 14, 17 вносят

предложение обязать владельцев гаражей в кратчайший срок вывезти коробки с территории кварталов. Тех, кто не пожелает этого сделать, — лишит водительских прав или снять номера с машин и мотоциклов, а гаражи слать во Вторчермет. Ведь железо, из которого изготовлены эти коробки, взято с производственных предприятий, строительных площадок.

Это мероприятие необходимо провести в ближайшие два-три дня. Если уберут все гаражи, то в городе освободятся сотни квадратных метров площади, на которых можно высадить много деревьев, разбить клумбы.

Выполнением решения горисполкома должен заняться в первую очередь горкомхоз, ЖКУ нефтяников. Жители домов № 5, 6, 7, 14, 75 квартала берут на себя также обязательство на месте гаражей высадить дополнительно по 60—70 деревьев и сотни цветочков. Думается, что такую инициативу проявят и остальные жители города. Вот тогда можно будет с уверенностью и гордостью говорить, что наш город будет городом-садом.

Жители 75 квартала с нетерпением ждут немедленного выполнения решения горисполкома, принятого на VIII сессии городского Совета.

**К. ШИРЯЕВ,** председатель товарищеского суда при домоуправлении № 4 ЖКУ нефтяников.

## ЧТОБ НЕ БЫЛО ДОРОЖНЫХ ПРОИСШЕСТВИЙ...

(ИДЕТ КОНКУРС ЗА БЕЗОПАСНОЕ ДВИЖЕНИЕ)

В НАШЕМ городе с первого января нынешнего года проводится конкурс «За безопасное движение». Проходят он в два тура. Сейчас в нем участвуют 1219 шоферов. В чем же состоит цель этого конкурса. Прежде всего в том, чтобы вовлечь шоферов и общественность в активную борьбу за безопасность движения и ликвидацию дорожно-транспортных происшествий.

Победителями этого конкурса считаются шоферы, набравшие в двух турах не менее 360 баллов, автохозяйства, выполнившие государственные план и снизившие себестоимость перевозок.

Активное участие в конкурсе принимают такие автохозяйства, как автобазы № 1, № 2, № 8, автотранспортный цех нефтяников. Названные автохозяйства уже сейчас работают безаварийно. На автобазе № 3 участие в конкурсе принимает весь водительский состав автоколонны легкового парка. По инициативе начальника автоколонны т. Спицына здесь организована общественная специализированная дружина. На закрепленном за нею участке она ведет повседневную проверку автотранспорта, а на своем участке не имеет ни одного дорожного происшествия.

Хорошо работают спецдружинники в автохозяйствах № 1, 3, 5 и автотранспортном цехе нефтяников.

На страницах нашей городской газеты хочется поблагодарить за активную работу и высокую сознательность инициаторов в обслуживании самостоятельного участка — добровольную дружину автобазы № 3, колонну легкового парка. Особенно хорошо отнеслись здесь к общественной работе спецдружинники, начальник автоколонны Н. А. Спицын, шоферы А.А. Филлигер, С.С. Коротков, В. И. Темников, И. П. Косинов, А. В. Юдин и другие.

Но не везде хорошо относятся

к работе специализированных дружин. В первую очередь это наблюдается в автохозяйстве автобазы № 11, где начальником Г.И. Панин (он, кстати, еще является и заместителем начальника штаба дружин при горкоме партии), в автохозяйстве строительно-монтажного треста (начальник автобазы Г. А. Перевалов) и в ангарской автобазе (начальник И. М. Федоров).

Начальник ангарской автобазы тов. Федоров не желает, видимо, наводить порядок на автобусных остановках. Очередность посадок по маршрутам не соблюдается. А специализированная дружина автобазы смотрит на это сквозь

пальцы. Нередко маршрутные автобусы в этом автохозяйстве не соблюдают график движения.

Халатно относятся к соблюдению порядка на остановках в трамвайном управлении (начальник т. Лукьянов). Администрация парка не привлекает к работе общественность. А потому на трамвайных остановках всегда царит беспорядок, особенно в часы «пика».

Сейчас, в весенне-летний период, нужно особое внимание обратить на все виды транспорта, призвать нарушителей уличного движения к строгому порядку. Ведь ответственность за нарушение несут не только водители, но и пешеходы.

Конкурс «За безопасное движение» продлится до 15 октября 1964 года. Хотелось бы, чтобы дорожные происшествия и аварии на дорогах нашего города были исключены.

**М. АЛАБУГИН,** и. о. начальника спецдружин при горкоме партии.

## КУРЬЕЗНЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

Работники югославской еженедельной газеты «Внесик у среду» изыскали оригинальный способ проверки оперативности средств связи. На участке между Зарегом и Любляной протяженностью в 136 километров они сравнили работу телеграфа, телефона, голубиной почты и автотранспорта.

Вслед за стартом автомашины был заказан телефонный разговор, отправлена телеграмма и выпущено 4 почтовых голубя.

Результатами: первое место завоевала автомашина. Это расстояние она покрыла за 1 час 32 минуты. На втором месте оказалась телефон. Звонок готовности связи прозвучал через 2 часа 15 минут. На третье место угодил телеграф, телеграмма была доставлена лишь через 2 часа 50 минут, опередив первую пару голубей только на 1 минуту. Последнее место досталось второй паре голубей, которая в это время была еще где-то в пути,

**М. КОРОЛЕВ. (ТАСС)**

# Обильная пятиминутка

**П**О ОКОНЧАНИИ игры с томичами, где, как известно, «Старт» проиграл, не в меру ретивые болельщики, односторонне рассматривающие футбол как сплошную цепь победных шествий, весьма скептически высказывались о возможностях нашей команды. Конечно, проигрыш проигрышу рознь и нельзя делать скидку на небрежную игру всей команды. Но надо, наконец, понять, что современная игра в футбол с ее бразильской системой нередко приносит неожиданности, когда малейшая ошибка одного игрока приносит успех более слабой команде. А проигрыш даже лидера аутсайдеру можно встретить в командах мастеров класса «А». Примером этому может служить блестящий взлет команды «Шахтер», ставшей лидером первой группы класса «А».

Разумеется, автор этих строк далек от мысли делать

вывод, что в футболе случайные факторы играют решающую роль. В конечном счете побеждает мастерство! Оно и расставляет все точки над «i» при размещении команд в турнирной таблице по окончании сезона.

Ну это еще дело далекого будущего. Ведь футбольный марафон только начался, а пока мы видим, как быстро происходит взлет и спуск команд по турнирной лестнице после каждого тура.

...Последняя встреча с «Химиком» перед первой поездкой по городам зоны. Игра началась взаимными атаками гостей и хозяев поля. На 8-й минуте отлично вырвавшийся Борис Сидоров... перебрался мяч через пустые ворота кемеровцев. А на 30-й минуте

Николай Цивилев спасает свои ворота от верного гола...

На 39-й минуте в ворота «Химика» назначается штрафной удар. Это недалеко от центра поля. Николай Цивилев сильно бьет. Вратарь кемеровчан не удерживает мяч, и подоспевший Б. Сидоров посылает мяч в сетку. Гол!

Проходит три минуты. Тот же Сидоров делет прострельную передачу. Защитник «Химика» не сумел отбить мяч, и подоспевший Виктор Макаров бьет в ворота. Счет становится 2:0 в пользу «Старта».

Еще не утихли восторги

зрителей, как в ворота «Старта» влетает ответный мяч. И виновником его становится сам капитан команды Анатолий Федотов. Перехватив мяч, он по-соседству со штрафной площадкой вместо того, чтобы отпасовать его вратарю или сразу выбить в центр поля, начал «финтить». Нападающий гостей Борис Шмидлов в поединке с Федотовым отобрал мяч и сильным ударом послал его в правый угол сетки. Вратарь Полаюров едва коснулся руками мяча... Ну что ж, справедливая расплата за небрежность защиты.

Понстине обильная пятиминутка. Целых три гола!

Во втором тайме ангарчане

могли забить еще один верный гол. Но Анатолий Федотов неточно рассчитал одиннадцатиметровый штрафной удар в ворота «Химика», и игра закончилась со счетом 2:1 в пользу ангарчан. Четко провел судейство судья Всесоюзной категории А. Анн-шенко (Хабаровск).

После пяти игр у «Старта» в активе две победы, две ничьих и одно поражение. Итого 6 очков. Начало неплохое! Впереди — встречи на выезде с командой «Сибсельмаш» и лидерами зоны «Локомотивом», «Шахтером».

Нашим ребятам можно пожелать только одного: побольше голов в ворота противников.

**Б. СУЛЕЙМАНОВ.**

## ФУТБОЛ

## ПУТЬ В ФИНАЛ

В течение целого месяца 18 команд нашего города борются за обладание почетного футбольного кубка Ангарска. И до финала осталось совсем мало. 27 мая состоится игра, где будет выявлен победитель и обладатель кубка.

В финал первой вошла команда «Вымпел», у которой трудности встретились только в четвертьфинале с командой «Ангара». Выиграв у команды «Водитель» (7:1) и у команды ТЭЦ-1 с разгромным счетом 11:0, она

встретилась в полуфинале с командой «Ангара». С первых минут встречи «Ангара» начала яростное наступление на ворота «Вымпела» и вскоре добилась успеха. Виктор Иванов забивает первый гол, но Геннадий Агафонов отбивает первый гол. Во второй половине Анатолий Артемьев буквально из-под вратаря забивает второй гол. «Ангара» выигрывает, но атаки «Вымпела» становятся все острее и острее. И за 8 минут до финального свистка три мяча влетают в сет-

ку ворот «Ангара», авторами голов стали полузащитник Геннадий Агафонов и Михаил Сербин.

Итак, первый финалист известен. В тот же день состоялась четвертьфинальная игра между командой «Вымпел»-II и «Сибиряк». На 13 минуте встречи Анатолий Королев выдал один на один с вратарем, забивает гол в ворота «Сибиряка», но до конца игры «Вымпел»-II пропущает в свои ворота 6 мячей. Счет стал 6:1, выиграла команда «Сибиряк». Лучшими бомбардирами оказались Василий Тишин — 3 мяча и Виктор Лученко — 2 мяча.

**М. СОЛЯНКИН.**



Ребятам новая песенка нравится. Все с увлечением поют. Интересно проводит занятия музыкальный руководитель дetsада № 1 гороно Гильда Хамаидес.

Фото А. ЕЛФИМОВА.

**УРС СТРОИТЕЛЬСТВА** производит набор на шестимесячные курсы клавишников. Принимаются лица не моложе 18 лет, образование 8—10 классов. Стипендия — 30 рублей. Обращаться: проспект Ворошилова, 30. 3 этаж, отдел кадров урса, телефон 88-93. (363)

### АНГАРСКИЙ ПОЛИТЕХНИКУМ

объявляет прием учащихся на 1964-65 уч. год по специальностям:

1. Промышленное и гражданское строительство
1. Дневное отделение на базе неполной средней школы.
2. Заочное отделение на базе неполной средней и средней школы.
- II. Эксплуатация и ремонт строительных машин
1. Дневное отделение на базе неполной средней школы.
2. Заочное отделение на базе неполной средней и средней школы.
- III. Электрические станции, сети и системы
1. Дневное и заочное отделения на базе неполной средней и средней школы.
- IV. Электрооборудование промышленных предприятий
1. Дневное и заочное отделения на базе неполной средней и средней школы.
2. Вечернее отделение на базе неполной средней школы.
- V. Оборудование химических и нефтеперерабатывающих заводов
- Дневное и вечернее отделения на базе неполной средней школы.
- VI. Технология нефти и газа
- Дневное и вечернее отделение на базе неполной средней школы (прием девушек ограничен).

#### Прием заявлений

1. На дневное отделение — с 1 июня по 31 июля
2. На вечернее отделение — с 1 июня по 31 июля
3. На заочное отделение — с 10 мая по 31 июля

#### Приемные экзамены

1. На дневное отделение — с 1 по 20 августа
  2. На вечернее отделение — с 15 по 31 июля
  3. На заочное отделение — с 1 по 20 июля и с 10 по 20 августа
- Условия приема общие для всех техникумов. Документы направлять по адресу: Иркутская область, Ангарск, проспект Карла Маркса, 2, политехникум.

Приемная комиссия. (534)

Ломашко Иван Якимович, проживающий в Ангарске, ул. Некрасова, 13/3, кв. 9, возбуждает дело о разводе с Ломашко Тамарой Васильевной, проживающей в Вобруйском районе, Могилевской области. Дело подлежит рассмотрению в Вобруйском районном суде. (530)

Куликов Николай Васильевич, проживающий в Ангарске, проспект Ленина, дом 41, кв. 16, возбуждает дело о разводе с Куликовой Клавдией Ивановной, проживающей в Саратове, пос. Затон. Дело будет слушаться в Ангарском горсуде. (538)

Галичина Руфь Семеновна, проживающая в квартале «Б», дом 18, кв. 8, возбуждает дело о разводе с Галичиным Михаилом Андреевичем, проживающим в Ангарске, квартал 189, дом 4, кв. 34. Дело будет слушаться в суде г. Ангарска. (531)

Карюкина Валентина Георгиевна, проживающая в Ангарске, квартал 85, дом 9, кв. 115, возбуждает дело о разводе с Карюкиным Леонидом Сергеевичем, проживающим в Челябинской области, г. Троицк, ул. Перова № 5. Дело будет слушаться в Троицком горсуде, Челябинской области. (544)

Коллектив ремонтно-строительного управления ЖКУ нефтяников с глубоким прискорбием извещает о трагической смерти мастера **РОДИОНОВА** Виктора Александровича и выражает соболезнование семье погибшего.

## Телевидение

27 мая, СРЕДА

- 10.30 — Телевизионный фильм «Мертвые не говорят». 1-я серия.
- 19.00 — Показывает редакция «Телевизионных новостей».
- 19.30 — Вечер короткого фильма.
- 20.30 — Передача «Новые книги».
- 21.00 — Телевизионный фильм

«Мертвые не говорят». 1-я серия.

28 мая, ЧЕТВЕРГ

- 19.00 — Показывает редакция «Телевизионных новостей».
- 19.10 — Короткометражный фильм «След человека».
- 19.20 — Телевизионный журнал «Сибирячка».
- 20.00 — Телевизионный фильм «Мертвые не говорят». 2-я серия.
- 21.35 — Сельская новь.
- 21.50 — Со всех широт.

## УГОЛОК НАХОДК

23 мая в 92 квартале найдены деньги. Обращаться по телефону 90-42.

Найден плащ-дождевик и фуражка серая. Обратиться по адресу: 58-1-11.

Найдена сумка с документами. Обратиться к работникам аптеки № 113.

Найдены мужские часы за мостом реки Китоя. Обратиться 49-7-8.

В ателье № 2 (в 73 квартале) найдены деньги. Обратиться в стол заказов при ателье.

Редактор В. И. ПАНФИЛОВ

**КИТОВСКОЕ ЛЕСОПЕРЕВАЛОЧНОЙ БАЗЕ** требуются рабочие на сезон сплава и выгрузки. Обожитие предоставляется. Обращаться в отдел кадров лесоперевалочной базы, пос. Китой. (541)

В помещении Дворца культуры нефтяников с 23 мая по 7 июня экспонируется передвижная выставка художественной фотографии «Семилетка в действии». Выставка организована дирекцией художественных выставок и панорам Министерства культуры СССР. (555)

### Товарищи покупатели!

Универмаг урса нефтяников 31 мая 1964 года в 17 часов в здании универмага, 3-й этаж, проводит покупательскую конференцию о работе отдела готового платья за 5 месяцев текущего года. Просим принять участие в работе конференции. (558)

**АНГАРСКОЙ МАСТЕРСКОЙ СРЕДСТВ АВТОМАТИЗАЦИИ ТРЕСТА** Сибмонтажавтоматика требуются токари 2 и 3 разрядов, электрокоммутатчики 3 и 4 разрядов, наладчик токарных автоматов, опытный гальваник, маляр по металлоконструкциям 3 и 4 разрядов, слесарь-трубопроводчик, компрессорщик 2 разряда. Обращаться по адресу: п. Майск, против АТК, Сибмонтажавтоматика. (537)